
10 ÉVES A ZENEKAR

Jómagam is csak onnan tudom, hogy 10
éves az újságunk, hogy elôttem fekszik a
próbaszám 1994-bôl.

Hogyan is kezdôdött? Talán úgy, hogy
a Zenekar „nulladik”, vagyis próbaszámá-
ban Tátrai Vilmos kimondta örökérvényû
bölcsességét, hogy „egy zenekar olyan,
mint az ország”? Vagy még elôbb?

Nos mi, akik ezt az újságnak nevezett
próbálkozásunkat életre vajúdtuk, egy ki-
csit elôbbrôl számítjuk a születés pilla-
natát. Valamikor onnantól – talán éppen
decemberben 10 éve –, amikor is megfo-
galmazódott bennünk, hogy mindaz, ami
Közép-Kelet-Európában elsôként nálunk
jött létre, egy zenekari szövetség, nem áll-
hatja ki az idô próbáját anélkül, hogy az
évenként megrendezett közgyûlésen kívül
ne legyen egy folyamatos „kapcsolattar-
tást” jelentô, egymás sikereirôl, problé-
máiról folyamatosan tájékoztató, kicsit
maga is tanuló, de másokat is tanító orgá-
numunk. 

Persze a megálmodás és létrehozás kö-
zött eltelt egy kis idô, néhány keserves
pofonnal, de az idô minket igazolt. Ma
már csak mosolyogni tudok azon, amikor
a magyar zenei közélet egyik jelentôs
szereplôje az akkori Lapkiadó Vállalat
igazgatójához irányított, aki terveim is-
mertetése után atyaian kioktatott: ilyen
lapra nincs szükség Magyarországon, de
pénz sincs, hiszen egy példánya milliókba
kerülne.

Nos, azt hiszem több kellett puszta ki-
tartásnál ahhoz, hogy ezek után kedvem
legyen továbbgondolni a tervet, és a té-
mában abszolút kívülállóként, minden ta-
pasztalat nélkül addig talpalni, amíg sike-
rült megteremteni az anyagi alapjait az
újságnak. Ebben elévülhetetlen érdeme
van dr. Gyimesi Lászlónak, aki azonnal
átlátta a lap kínálta lehetôségeket, és fel-
ajánlásával, miszerint legyen az indítan-
dó lap közös a szakszervezettel, cserébe
egy jelentôs támogatásért, rögtön megte-
remtette jó egyharmadát a szükségletek-
nek. További szerencsés fordulat volt,

hogy az 1994 kora tavaszi közgyûlé-
sünkön a tagszervezetek is egyöntetûen
terveim mögé sorakoztak és nem csupán
erkölcsi támogatásukról biztosítottak, de
– nem utolsó sorban mentorunk rábeszélô
képessége miatt – megszavazták a kiadá-
si költségek második harmadát is. Ezek
után pedig már nem volt túl nehéz meg-
szerezni a Nemzeti Kulturális Alaptól a
hiányzó részt. Már „csupán” egy fôszer-
kesztôt kellett szerezni, akit hamarosan
megtaláltunk Csontos János személyé-
ben, aki profi publicista létére nem tartot-
ta rangon alulinak egy induló lapnak
megadni a fô irányvonalat. Így hamaro-
san útjára engedhettük a máig tartó soro-
zatot, ami – nem tagadom – átesett majd’
minden gyermekbetegségen, de ahogy
Breuer János írja születésnapi köszön-
tôjében „az általános iskola felsô tagoza-
tába lépô” Zenekar talán már túl van a
nehezén. Bizony nem volt könnyû, hi-
szen a sok drukker mellett akadtak iri-
gyek is. Az „arany középutat” sem volt
egyszerû megtalálni, hogy a közfigyel-
met  fontos kérdések irányába tereljük, de
érdekesek is legyünk, „hír”-értékû beszá-
molókkal lepjük meg olvasóinkat, de ke-
rüljük a bulvársajtó szenzációhajszolását,
tárgyilagosan számoljunk be az együtte-
sek mindenkit érdeklô belsô problémái-
ról, miközben nem léphetjük át a indiszk-
réció határát, ne csak azok a vezetôk
nyilatkozzanak, akiknek nem mindig szá-
mít közérdeklôdésre semmitmondó nyi-
latkozata, de mégse sértsük meg a nyilat-
kozatjog elvét.

Bizony megjártuk a bíróságokat is, de
nagyszerû érzés volt amikor megállítottak
az utcán is kollégák, hogy „nagyon várjuk
ám az újságot, hiszen végre olyanról ol-
vashatunk, ami minket érdekel…”. Jó ér-
zés volt hallani a sok dicséretet, miképpen
azt is, amikor önként jelentkeztek az újsá-
got támogatni akarók, és kimondhatatlan
örömmel tölt el bennünket az is, hogy
hétrôl hétre folyamatosan nô az elôfizetôk
száma. Azonban végsô célunkat és fel-
adatunkat talán legjobban Erkel Tibor fo-

galmazta meg, amely ma aktuálisabb mint
valaha: „Ma kétségtelen harc folyik a
fennmaradásért. A sebek csak úgy kerül-
hetôk el, ha mindenki önmagával szem-
ben és egymásért küzd. Ha ez a lap jól
szolgálja a Szövetség ügyét, segíteni fog,
hogy errôl senki se terelhesse el olvasói
figyelmét.”

Én csupán azt kívánom az elsô tíz év el-
teltével, hogy maradjon ez az újság min-
dig olyan, amely méltán érdemli ki a „mi
lapunk” megjelölést minden zenész kollé-
gától, és még többet halljam azt, amikor
egyik zenész mondja a másiknak: kép-
zeld, a „Zenekar”-ban olvastam, hogy…

Lapozgatva tíz év termését több dolog-
gal – ha úgy tetszik ajándékkal –  lepnénk
meg a tisztelt olvasót:

Egyrészt bemutatnánk azokat, akik nem
világszínvonalú flekkdíjakért elsôrangú
cikkekkel, riportokkal, kritikákkal és szak-
dolgozatokkal látják el újságunkat, termé-
szetesen a teljesség igénye nélkül, hiszen
korlátozott terjedelmünk nem ad lehetô-
séget olyan kiválóságok bemutatására akik
visszatérôen jelentkeznek élvezetes cik-
kekkel, mint például Kovács Géza az iz-
galmas útirajzszerûen megírt Pearle-
beszámolókkal, vagy Geiger György a
filozófiai hangvételû elmélkedéseivel,
vagy akár a kiváló énekmûvész Zábó
Gyula, aki fáradhatatlanul ontja a talányo-
kat rejtvény négyzetrácsok közé ágyazva.

Másrészt pedig – tallózgatva a régi szá-
mok között – felidéznénk azokat a cikkeket
és híreket, amelyek talán ma is elgondol-
koztatnak, vagy esetleg megmosolyogtat-
nak. Apropó, a legtöbb érdeklôdô máig az
évekkel ezelôtt közzétett kollektív szer-
zôdési mintáért jelentkezett, ezért egy igazi
„csemege” is olvasható lesz hasábjainkon,
mégpedig a fenti munka  legfrissebb, leg-
korszerûbb változata.
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Zenekar-olvasó Kollégák!


